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Aşağıda belirtilen sorularımın Milli Savunma Bakanı Sayın Yaşar GÜLER
Anayasa'nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü'nün 96’ncı ve 99’uncu madd^eri gereğ
olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

ırafından

ce yazılı

Av.Dr.M^^g n TANRIKULU
Diyarbakır Miiletvekili

22 Şubat 2025 tarihinde İstanbul Tuzla’da bulunan Anadolu Tersanesi’nde, Deniz Kuvvetleri

Komutanlığı için inşa edilen “Yeni Tip Çıkarma Gemisi Projesi”nin ilk gemisinin denize indirilme
töreni gerçekleştirilmiştir. Proje kapsamında toplamda 8 adet yeni nesil çıkarma gemisinin
temin edilmesi planlanmakta olup. Milli Savunma Bakanlığınca ilk geminin Kasım 2025’te, son
geminin ise Mayıs 2027’de hizmete alınacağı ifade edilmiştir.

Bu bağlamda:

1. Gemilerin Deniz Kuvvetleri Komutanlığı envanterine sağlayacağı katkılar nelerdir?

2. Proje için toplam maliyet ne kadar olarak öngörülmektedir?

3. Projeye dahil olan şirketler hangileridir ?

4. Proje kapsamında her bir şirketle imzalanan sözleşmelerin bedelleri kaç Türk lirasıdır ?

5. Gemilerin üretimi için ayrılan bütçe hangi kalemlerden karşılanmaktadır?

6. Projenin planlanan takvim doğrultusunda ilerlemesini sağlamak amacıyla alınan tedbirler
nelerdir?

7. İnşaat sürecinde yaşanabilecek gecikmelere karşı herhangi bir önlem alınmış mıdır?

8. Bu proje kapsamında yerli ve milli savunma sanayi firmalarımızdan kaç tanesi doğrudan veya
dolaylı olarak yer almaktadır?

9. Alt yüklenici ve yan sanayi firmaları ile iş birliği süreçleri nasıl yürütülmektedir?

10. Üretim sürecinde kullanılan teknolojilerin yedilik ve millilik oranları nedir ?

11. Gemilerde kullanılan kritik sistemlerin dışa bağımlılık oranı nedir?

12. Yeni Tip Çıkarma Gemisi Projesi ile Deniz Kuvvetleri’nin amfibi harekât kapasitesinde nasıl bir
artış sağlanması öngörülmektedir?

13. Proje kapsamında inşa edilecek gemilerin NATO ve uluslararası ortak tatbikatlarda kullanımına

yönelik herhangi bir planlama yapılmış mıdır; bu çerçevede Türkiye’nin savunma sanayi

ihracatına katkı sağlaması hedeflenmekte midir?

14. Benzer çıkarma gemisi projeleriyle kıyaslandığında, inşa edilen gemilerimizin öne çıkan
avantajları ve teknik üstünlükleri nelerdir?


